
	Módulo términos semejantes


	Unidad
	Tema

	Algebra y Funciones
	- Reducción de Términos Semejantes.

- Eliminación de paréntesis.

	Alumno
	Curso
	Fecha
	Tiempo

	
	Primero medio
	
	
	
	45 min.

	Reducción de términos semejantes

	Reducción de términos semejantes. Es la operación que tiene por objeto convertir en un solo término dos o más términos semejantes que se están sumado (o restando).
(  Ejemplos resueltos

      Reducir los siguientes términos semejantes:

(1) a + a = 2 a. R.

(2) 2x +  x = 3x. R.

(3) –3a2b3 + 12a2b3 = 9a2b3. R.

(4) a + 3b – c + 5a – 8b – 4c = 6a – 5b – 7c. R.

(5) 2a – 3ab + 5ab + 7a = 9a + 2ab. R.

(6) 15mx+1 -  5mx+1 - 3mx+1 = 7mx+1. R.



	Regla general para eliminación de paréntesis

	I) Para suprimir un paréntesis precedidos por el signo +, se deja cada uno de los términos que agrupa con el mismo signo.


a + (b – c + d) = a + b – c + d. R.

II) Para suprimir paréntesis precedidos por el signo ( se cambia cada uno de los signos de los términos que agrupa.


a ( (b – c + d) = a ( b + c ( d. R.
          (Ejemplos resueltos

Elimine paréntesis y luego reduzca términos semejantes:

(1) 2m + (5n – 14m) + 15n ( (6m – 10n)
= 2m + 5n – 14m + 15n - 6m + 10n

= -18m + 30n. R. 

(2) 5a + [13b – (-8a + 10b)]
= 5a + 13b – (-8a + 10b)   se suprimen paréntesis cuadrados

                             

= 5a + 13b + 8a – 10b
    se suprimen paréntesis redondos

= 13a + 3b. R.

(3) 23x + {-5y – [-2x + (-4x + 7y)]} = 23x + -5y – [-2x + (-4x + 7y)] se elimina paréntesis llaves.

                             

     = 23x + -5y + 2x -  (-4x + 7y)
 se elimina paréntesis cuadrados.

     = 23x + -5y + 2x + 4x –  7y 
se elimina paréntesis redondos.

     =  29x ( 12y. R.

(4)   2m – 3n  – (-4n + 4m - 1) + (4m – 8n + 5) + 12 =



	(Ejercicios propuestos

	1. Reduzca términos semejantes:

(i) (a – b) – (b – a) =    

(ii) (2a + c – 3b) – (7a + 4b –  8c) = 

(iii)  a + (b – c) + 2a – (a + b) = 

(iv)  a – 5b – [-3b – (a – b) + 2a] =

(v)  12m3 –  [5m2 + m – 1 – (m3 +  2m2 – 3m + 7)] =

(vi)  3x + {-5y – [-xy + (4x – 2xy – y)]} =

(vii) 12a ( { -6b – [-3c ( (9b – 12a + c)]} =

2.  Si P = 4x – y + 4   y  Q = 2x + 3y + 5. Calcular:

(i)     P + Q =

(ii)    2P – Q  =
(iii)   3P – 2Q  =
(iv)   Q – P =
(v)   – Q – 2P =

3.  El perímetro de la figura siguiente está dado por la fórmula: 
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